



De Acción Social

POBREZA. MENDICIDAD

¡Pobres! Si queréis conservar la esperanza legítima de dejar de serlo, nada hagáis para conseguir que no haya ricos.

En el número de las calamidades públicas permanentes se cuentan las dos cuyos nombres sirven de epígrafe al presente artículo.

Es necesario: conocer sus causas, deducir de éstas los remedios oportunos para curar o aliviar aquéllas, y ver si dichos males pertenecen o no a la clase de evitables.

Pobre es todo individuo humano que, careciendo en absoluto o teniendo con extrema escasez lo indispensable para vivir, no puede adquirirlo por su propio trabajo honrado.

Por ahora, y mientras nos impongan sobre ello algún tributo, son gratuitos la luz del sol y el estímulo del aire.

Pero estas concesiones, cuyo valor es incalculable, no bastan, sin embargo, para satisfacer las naturales exigencias de la vida humana. El más poderoso de los instintos es el de la propia individual conservación, y reclama imperiosamente la posesión de aquello cuya carencia constituye el estado anormal de la vida, nominado Pobreza, más o menos extremada.

La Pobreza puede ser o permanente o transitoria; y por consiguiente, ser pobre no significa haber de continuar siendo forzosamente hasta morir, pues nadie está excluido de poder recibir, en cualquier tiempo y lugar, los halagos de la veleidosa fortuna. Por no saber ser dichosos, son muchos pobres desdichados. También a la Pobreza le place sentirse amada, y al pobre que sin poder licitamente dejar de serlo, la desdicha, le pone acibar en la sangre para amargarle la vida. En cambio, al resignado que sabe hacer y hace de su necesidad virtud, le alienta y consuela diciendo: No sientas demasiada envidia al contemplar que otros disfrutan mayor lote que el tuyo en los regalos de la vida, pues el que menos necesita, tiene más que quien más tiene. Dios da el frío según el abrigo. Mientras tengas salud y paz con todos, podrás, andando a pie y sin dinero, recorrer del planeta tierra todo el continente en que habitas.

Las causas de la pobreza son generales o comunes a la colectividad, y particulares o exclusivas de cada individuo. Entre las primeras está lo complicado de los negocios, que da lugar a que haya dos clases de castas de humanos: pobres y ricos; o sea, torpes y listos, aunque a veces influye más en el éxito la loca suerte que la agudeza del ingenio.

Por algo dice la experiencia: "Fortuna te dé Dios, que el saber de poco vale". Y efectivamente, si la suerte es adversa, fracasan los negocios mejor estudiados. Pero esto no pasa de ser excepcional, si bien muchos se consuelan en sus fracasos cargándose en cuenta a la mala suerte, debiendo hacerlo a su torpe improvisación, y no a que vientos contrarios soplaran en sus velas.

Las Huelgas revolucionarias y los Paros forzosos en el trabajo son también causas generales de Pobreza, porque paralizan la industria, el comercio y la agricultura, defraudando la Justicia dejando impunes los crímenes y socavando el cimiento de la sociedad, que es la familia, no es aumentar la riqueza de todos... ¡me parece!

Las causas particulares son: la invalidez física, enfermos y lisiados; y la invalidez moral, holgazanes y viciosos.

Conocidas las causas, deber de todos y de cada uno es contrarrestarlas hasta donde sea humanamente posible. Y empezando por la primera de las generales, como es difícil hacer de un torpe un avisado, y más difícil aún cambiar la suerte a un desgraciado por aquello de: "El que nace para ocharo..."

Se hace preciso que los afortunados socorran a los desheredados de la fortuna, porque es justo que la abundancia de los ricos supla la necesidad verdadera de los pobres que lo son sin propia culpa.

Así lo hacen algunos ricos misericordiosos, y si el número de éstos se multiplicara, se acallaría la envidia que a los potentados tienen los impotentes. Se satisfarían los hambrientos que se codean con los ahitos; y todos se avendrían más fácilmente al desaheramiento en esta desigualdad de fortunas, que aun siendo como es y será siempre forzosa, no debe resultar siempre irritante; si ha de ha-

ber razón fundada para continuar llamándola ORDEN SOCIAL. Por lo referente a las causas particulares, se contrarrestarían educando para el trabajo a los inválidos físicos, y asilando a los incapaces de rendir ninguna clase de trabajo. Y en cuanto a los inválidos morales, promulgar una bien estudiada ley de vagos, teniendo en cuenta que todo individuo humano, sin excepción, está obligado, o a dignamente merecer, o a honradamente ganar su pan de cada día.

Mendicidad. Su mejor remedio es quitarle toda razón de ser. Para esto es preciso que la sociedad pueda decir al mendigo importuno: "Invalído no eres, porque los inválidos están recogidos; enfermo no estás, porque llevas en tu rostro el certificado de salud; sin trabajo tampoco, porque te lo proporciono y lo rehusas; luego eres un vago y no mereces protección, sino pena.

Siempre habrá ricos y pobres, pero no es forzoso que haya mendigos tan importunos como aquel que muy de mañana llamado desde la puerta de la calle al tercero izquierda de una casa sin ascensor, dando tres fuertes golpes y un repicón. El dueño preguntó desde el rellano de la escalera.

—¿Quién llama? —Haga usted el favor de bajar enseguida, respondió el hombre.

El dueño bajó, y encarándose con el importuno, le dijo: —¿Qué desea usted?

—¡Una limosna por Dios! El molesto subió a la casa, y desde el final de la escalera ordenó en tono imperativo: —Suba usted.

Obedeció el mendigo, y el dueño, sonriente, le dijo: —Perdone usted, por Dios, y sepa que donde las dan las toman.

La tesis que merece ser sostenida resueltamente es la siguiente: La Pobreza es inevitable, pero curable; y la Mendicidad es curable y evitable. Y aquí queda esta afirmación, esperando sentada el apoyo de cuantos buscan remedios para curar la Pobreza y evitar la Mendicidad.

Ello entraña nada menos que la lucha contra todas las flaquezas humanas provenientes del pecado original; contra las miserias que son la flora exuberante de este valle de lágrimas; y contra todos los anhelos del espíritu prisionero de la carne, por culpas ajenas y propias.

Invento MARIQUE

Una estadística

Trigo vendido en esta provincia

En la primera quincena de octubre próximo pasado, según datos oficiales, se han vendido en esta provincia 15.616 quintales métricos de trigo y en la segunda quincena, 35.340, que hacen un total de 50.956 quintales métricos.

Las poblaciones que vendieron dicho cereal fueron Palencia, Frómista, Belmonte de Campos, Baltanás, Mazuecos, Villahán de Palenzuela, Villasarrión, Astudillo, Osornillo, Santoyo, Cisneros, Las Cabañas de Castilla, Castil de Vela, Revenga, Paredes de Nava, Husillos, San Cebrián de Campos, Vertavillo, Herrera de Pisuegra, Espinosa de Villagonzalo, Quintana del Puente, Amusco, Nogal de las Huertas, Carrión, Villanueva, Meneses, Villalcázar de Sirga, Aguilar de Campoo, Villafraña, Villamuriel, Villodrigo, Dueñas, Población de Cerrato, Villada, Castromocho, Cubillas de Cerrato, Villarramiel, Osornillo, Villambrosos, Cobos de Cerrato, Castrejón de la Peña, Cervera de la Torre, San Llorente de la Vega, y Tariego.

El trigo ha sido vendido, con destino a Palencia, Barcelona, Santander, Gerona, Bilbao, Valladolid, Gijón y Burgos.

Las fábricas de harinas enclavadas en la provincia de Palencia han comprado, durante el referido mes, la cantidad de 97.951 quintales métricos de trigo.

El día 20 de octubre próximo pasado, tenían las fábricas un remanente de 49.697 qm., del citado cereal y 23.650 de harinas.

Todas estas operaciones han sido intervenidas por las Comisiones de Policía Rural, a que se refiere el decreto del ministerio de Economía de 31 de julio último.

GACETILLAS

¿Dónde vas con tanta prisa que no te paras, Joaquín? —Voy a comprar la camisa, el sombrero y la corbata de las que vende Martín Camisera fina, Mayor 78. Tel. 286

CIROA "OPTICO"

Primera Casa especial en Óptica. Extenso surtido en Gafas y Lentes, con cristales para todas las vistas. Ejecución esmerada y rápida de las recetas ópticas de los doctores oculistas. Platería, Óptica, Relojería. Mayor Pral., 49.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla

MEDICO-CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7 CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1, 2.º (1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones. Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta, nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica y aséptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Antonio Santos.

URALITA, S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos — Canalones — Arrimaderos y artesonados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :-: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

Para riegos

NORIAS Y BOMBAS CENTRIFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina. Talleres de Construcciones Mecánicas, Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas. Fundición de hierro y metales. NORBERTO MARCOS, MORAN Y C.ª S. L. Casado del Alisal "La Cubana".--Teléfono 192.--PALENCIA

NOTAS DEL BLOCK

La barbarie en acción.

Esta vez ha sido en Palencia donde las jaurías socialistas azuzadas por algunos funcionarios públicos y con su insolencia bien a salvo, han acometido a los ciudadanos que se congregaban para celebrar pacíficamente un mitin.

El domingo han celebrado reuniones públicas los socialistas, los republicanos, los estudiantes de la F. U. E., los comunistas, los radicales-socialistas y los industriales; se les ha reservado a los católicos el triste privilegio de ser acosados y perseguidos, eliminándoles—si se dejan—de las funciones ciudadanas y exceptuándolos del derecho de gentes como si se tratara de seres cuyo exterminio se hubiera maquinado y comprometido.

Hace exactamente una semana que en un diario izquierdista de Gijón—"El Noroeste"—, comentando un atropello cometido por los sindicalistas y comunistas en un mitin, se escribían estas palabras:

"No es así como podemos dar ejemplo de ciudadanía en la República. O nos habituamos a respetarnos mutuamente nuestras ideas, nuestras opiniones y nuestros derechos, o nos confesamos indignos de merecer la libertad.

Y si hemos de caer en esto último, preferible es que nos inter venga una nación extranjera antes que acabemos nosotros deshonrando al régimen republicano, que tantas penalidades y sacrificios ha costado al pueblo".

"Preferible es que nos inter venga una nación extranjera". No hemos leído en la Prensa izquierdista unas palabras que expresen con más tristeza y emoción la amargura y el desengaño.

Las fuerzas de la derecha, por su pasividad, van al suicidio, ha dicho repetidas veces el señor Maura.

La realidad demuestra que cuando las derechas se deciden a actuar, sus adversarios pretenden que aquéllas vayan maniatadas al sacrificio.

En la información del mitin de Palencia, publicada por la "Hoja oficial del lunes", se refiere que al cruzar la calle un coadjutor "fué acorralado e insultado por un numerosísimo grupo". Acudieron en auxilio del sacerdote unos excursionistas de Madrid, y entonces las turbas se lanzaron contra ellos, incendiando el automóvil y pretendiendo linchar a sus ocupantes.

Como unas mujeres dijieran que el cura y los automovilistas habían hecho uso de pistolas —¿contra quién?—la multitud se lanzó en su persecución con el propósito de lincharlos. "Acudieron con gran prontitud guardias de Asalto, que procedieron a la detención del sacerdote y de los excursionistas, a los que sometieron a un minucioso cacheo, no encontrándose armas de ninguna clase".

Los agresivos quedaron detenidos. Los agresores, los que insultaron, los que incendiaron el coche, los que intentaron linchar a los excursionistas, continuaron en libertad para seguir sus desmanes.

¿Tendrá razón "El Noroeste"? (De "El Debate")

Anuncios por palabras

VENDO cuartos choppo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compró grandes y pequeñas cantidades tabla de choppo 2 y 2,50 metros. Manuel Rodríguez Vado-Carvera. SE TRASPASA Comercio de Tejidos en Sahagún, con casa, en la Plaza Mayor n.º 2.—Informes: Juan Bustamante. VENDENSE en grandes y pequeñas cantidades ovejas churras, albañas y negras, paridas y pariendo, en la Dehesa de Villafraña, de don Angel Merino. Tratar, con Serafin Pérez. VENDESE vaca holandesa, tercer parto, abocada a parir. David Villaizán. Osorno. 300-400 PESETAS trabajando mi cuenta, propio domicilio, cualquier localidad, solicito representantes. Otal. Apartado 544, Madrid. VENDESE mula, 4 años, un dedito de la marca. Julio García. Becerril de Campos. VENDESE cerdo de doce arrobas próximamente. Azarías Macho, en Villanueva de Valdivia. VENDESE cerdos, legítimos victorianos, cinco a siete arrobas, especiales para engordar. Dirigirse a don Andrés Morales. Palencia. VENTA: se hace de 400 a 500 chopos, de la finca denominada "Las Pavas", término de Torre de los Molinos. Informes, viuda de Lomana, en Carrión de los Condes.

De actualidad

Cuidemos de la Tierna Juventud

Simpático y agradable es el espectáculo que presenta la populosa ciudad, lo mismo que la apartada aldea a la hora en que se cierran las clases y la tierna juventud sale de las aulas.

Con franquísima algazara se derraman por las calles los niños, ocupando todo el espacio con su multitud y llenando todo el aire con su vocerío...

Esa es la primavera de la humanidad. Flores de hombres; flores amables, que llenan de alegría el ánimo de quien los mira, alumbrados y mimados por el sol de la Juventud como un nutrido valle de frutales.

Pero ¿quién no sabe que ese paraíso de la flor de la humanidad está amenazado de más peligros aún que las flores de nuestros campos?

Aires helados de escepticismo, granizadas de escándalos y de malos ejemplos, tempestad de pasiones, truenos de concupiscencias se ciernen sobre nuestras flores amenazando extinguir las en la primavera de su vida.

Conjuremos estos peligros avisando a los más dormidos y llamando a todo el mundo en socorro de esos pobrecitos que están tan próximos a ser anegados en esa manga de corrupción, que avanza rodando sobre sus rubias cabezas, para sumir en el vicio sus tiernos corazones.

Llévemos al templo. Infiltemos en su espíritu la piedad cristiana. Procuremos que conozcan la vida ejemplar de aquellos, que jovencitos como ellos, pasaron por este mundo sin mancharse, como San Tarsicio y San Estanislao de Kostka.

Enseñémosles a encomendarse por Dios y roguemos por ellos. No es la flor de nuestras mieses la que debemos encomendar al Sagrado Corazón de Jesús. Es la flor de nuestra sociedad la que debemos introducir en el deficiente Corazón, mediante la intercesión del Angel de Polonia, San Estanislao de Kostka.

Cuidemos de la niñez. Pongamos interés en que asistan a los actos del culto católico, especialmente a los actos que la Iglesia tributa a aquellos jóvenes que fueron ángeles en la tierra, y cuyas virtudes sirven de pauta a la tierna juventud que vive en este mundo.

Trabajemos porque se graben en sus inocentes almas las enseñanzas que se desprenden de actos verdaderamente celestiales.

De lo contrario, temamos por la niñez. ¿Tiene tantos enemigos?... Su propia debilidad es el primer enemigo.

Débil en el cuerpo para todo lo que significa esfuerzo y energía, es mucho más débil en el espíritu para todo lo que sea virtud. Y como para el mal no se necesita energía, ni hace falta fuerza, sino que basta dejarse llevar de la mala corriente de la naturaleza, de ahí que el niño lleve en su propio modo de ser uno de los mayores peligros.

Si reflexión, sin experiencia, sin escarmiento que le aterra del mal, sin ideal, sin virtud que le atraiga al bien, al menor impulso deja el camino de la bondad, al menor gusto se arrima al camino del placer, al menor tropiezo se aparta de la senda de la inocencia.

EL DIA en Inglaterra

INGLATERRA TRAJO EL PAUPERISMO AL MUNDO

Evitando todo preámbulo, vamos a remontarnos a los tiempos anteriores e inmediatos a la gran revolución industrial, para contemplar más claramente el contraste que ofrece la cuestión en unos y otros tiempos.

La historia dice que entonces, cuando aún no había llegado el ingenio humano a descubrir los portentos de la naturaleza, se tabajaba más intensamente que ahora, y en mayor grado, si bien el producto no era tan abundante. Entonces producían mil obreros en una factoría o fábrica...

Con qué ilusión la mamá toma al tierno hijo de sus entrañas: Le prepara con todo esmero para el paseo. Parte en dos su rubicunda cabellera, dejando caer los sedosos bucles en meditado desorden a los dos lados de la tersa frente.

Salde sus manos como la blanca flor de la magnolia cuando el sol rompe el estuche que la encerró durante la noche: Sin mancha, sin defecto, sin arruga...

Bien está. Digna de alabanza es la diligencia en preparar al niño para presentarlo ante la sociedad.

Mas... No lo dejéis de vuestras manos. Poned la misma diligencia en cuidar del niño para presentarlo ante Dios.

Que no sea menor el interés por su alma, que el que os tomáis por su cuerpo.

Salde el niño de vuestras manos inocente, honrado, bueno... hecho una rosa fresca, una azucena pura.

Pero si lo descuidáis; cuando reaparezca a vuestra vista, puede ser que lo halléis bien diferente.

Porque no sólo es debilidad lo que el niño tiene, sino jactancia de ser travieso.

A la debilidad, peligro congenito de la infancia, hay que añadir el peligro perniciosísimo de la calle.

Toda la calle es un peligro para el niño.

Los escaparates de las tiendas, los carteles de los toros, los títulos de las comedias, los anuncios de los cines, las revistas ilustradas, todo lo que el arte descriptivo presenta a sus ojos, es una continua tentación, que le está invitando lentamente a la malicia del pecado.

Lo que oyen en la calle es un cúmulo de barbaridades. Blasfemias horribles que tronchan en flor toda reverencia para con Dios que en casa les inspiran; groserías y obscenidades que rasgan el velo de pudor con que han sido cubiertos de sus familias, conversaciones picantes que manchan su inocencia, cuantos volterrianos que siembran las primicias de la incredulidad en sus almas todavía vírgenes.

La curiosidad innata del niño, tanto más desarrollada, cuanto más halagador a los sentidos es el objeto que se le muestra, ¿qué es lo que ve?... Juegos y bromas, que aú al hombre grande, dotado de organismo moral más resistente, le ponen enfermo del alma y lo escandalizan.

El mundo desvergonzado no se recata de los niños, ni respeta su inocencia, ni esquiva sus miradas candorosas, y poco a poco les va enseñando lo que solo en la edad madura podrían aprender sin riesgo de perderse.

Cuidemos de la tierna juventud. Cuidemos de los niños.

¡MARAVILLOSAS!

son las colecciones de PAÑOS - ASTRAKANES PANAS-PAÑETES LANAS, etc.

que para esta temporada OTOÑO-INVIERNO PRESENTA:

EL SIGLO XX

JABON CHIMBO



El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado

En trozos de 500 y 250 gramos

Albiñón-XI-31

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Madrid

HA SIDO PUESTO EN LIBERTAD EL SEÑOR PRIMO DE RIVERA

¿UN COMLOT?

MADRID.—Interrogadas diversas personalidades políticas sobre la existencia del supuesto complot monárquico, han hecho las siguientes manifestaciones: Don Melquíades Álvarez.—Si el complot viene de los monárquicos, no hay peligro. De lo que hay que defender a la República es de los propios republicanos. Don Marcelino Domingo, ministro de Instrucción.—La República tiene dos enemigos: los que creen que hemos pasado de la meta, y los que se figuran que no hemos llegado todavía. Si hubiera algo serio contra la República, sería por parte de estos últimos. Un movimiento orientado hacia atrás me parece imposible. El señor Largo Caballero, ministro de Trabajo.—Si alguien se figura que puede derrocar este régimen, está equivocado. Si surciera algo, en unas horas se lanzaría a la calle una enorme masa de trabajadores, y entonces nadie sabe a dónde se podría llegar. Seguramente a una verdadera hecatombe. El señor Prieto, ministro de Hacienda, dijo que no sabía nada. El señor Azaña, jefe del Gobierno.—Si tuvieran ustedes que trabajar tanto como yo, no se ocuparían de esas cosas. El señor Lerroux, ministro de Estado.—Creo que la cosa no merece siquiera hablar de ello. Esos propósitos existen siempre, y los que hemos conspirado sabemos que son anhelos que carecen de valor. No pasará nada.

—¿Se marcha usted a París? —le preguntaron. —Sí, el sábado, porque no ocurrirá nada—contestó—, y tendré tiempo para regresar antes de la elección presidencial. EN LIBERTAD MADRID.—A las cuatro menos cinco minutos de esta madrugada ha sido puesto en libertad don José Antonio Primo de Rivera. UN COMENTARIO MADRID.—El diario "La Nación", al dar cuenta de la detención del señor Primo de Rivera, afirma que no cree en la existencia de ningún complot, toda vez que a nada práctico conduciría, si no era a desviar la atención pública de otras cuestiones más importantes que interesan al país.

Un funeral

En Bilbao se celebra el funeral por el sacerdote señor Lizárraga

BILBAO.—No obstante la nota del gobernador recomendando a los comerciantes que se abstuvieran de cerrar sus establecimientos con motivo de los funerales por el sacerdote señor Lizárraga, muerto en La Arboleda, saliendo con esto al paso de las hojas clandestinas invitando al cierre, gran parte del comercio cerró desde la primera hora de la mañana. Permanecieron abiertas las farmacias y algunos establecimientos de ultramarinos, quedando cerrados los demás en casi su totalidad. Fuerzas de Seguridad patrullaron por las calles desde primera hora, provistas de tercerolas. En la iglesia de Santiago se han celebrado los funerales por el sacerdote muerto en La Arboleda, oficiando el vicario de la diócesis. Al acto asistió numeroso público.

tablecimientos de ultramarinos, quedando cerrados los demás en casi su totalidad. Fuerzas de Seguridad patrullaron por las calles desde primera hora, provistas de tercerolas. En la iglesia de Santiago se han celebrado los funerales por el sacerdote muerto en La Arboleda, oficiando el vicario de la diócesis. Al acto asistió numeroso público.

Extranjero

Para realizar investigaciones científicas

NUEVO INTENTO DE VUELO LONDRES.—Los hermanos Eustaces Oswald intentarán realizar una ascensión en globo libre a las altitudes de la estratosfera, para realizar investigaciones científicas. Proyectan elevarse de cinco a siete millas sobre las diez logradas por el profesor Piccard. Llama la atención la barquilla esférica, blindada toda ella de metal y perfectamente hermética, en donde los aviadores, u observador, hombre de ciencia, efectuarán su ensayo. Pendientes de las paredes de la barquilla se han colocado muchos aparatos de observación. El globo llevará un instalación de telegrafía sin hilos. Se cree que la ascensión durará poco más de una hora. Como punto de partida se ha designado la población de Cardington, por ser considerada como centro del Reino Unido. El mitin revisionista de Zamora

El señor Maura habla de la actuación de las clases conservadoras

UNAS DECLARACIONES MADRID.—Al llegar el señor Maura al Congreso expusieronle los periodistas su extrañeza por el silencio que viene guardando. —Pues aunque no hable—respondió el señor Maura—no pierdo el tiempo. Mi deber en estos momentos es facilitar por todos los medios la aprobación de la ley fundamental. Mi silencio no es hostilidad; estoy atento a cuanto vemos y oímos, y tengo conciencia de la responsabilidad que alcanza a todos los republicanos hasta la consolidación de la República por el voto de la Constitución y la elección del presidente. —¿Actuará usted cuando se vote la Constitución? —Desde el día siguiente y con una actividad poco frecuente en la política española. —¿Va usted a formar un partido? —Eso no sería nada o sería poca cosa. Las clases conservadoras en el sentido más amplio de la palabra, que sincera, leal y cordialmente adoptan la República como único régimen posible ya en España, actuarán como fuerza social en un sentido nacional y con organización moderna para llegar al Poder, y una vez en él, desarrollar el régimen que previamente se haya trazado. Un régimen encaminado a pacificar los espíritus y a rehacer totalmente la economía y la hacienda, que es la riqueza española. —¿Irá usted sólo a esa campaña? —En unión de cuantos sientan como yo, el amor a la República y la necesidad de ella. —¿No le preocupa a usted la actuación de los revisionistas? —No solo no me preocupa, sino que me satisface. Eso no conduce a nada práctico, y no tardarán en convencerse de ello los hombres de buena fe, que algunos hay, y que andan metidos en la aventura. Ese conglomerado un tanto absurdo debería llamarse agrupación en contra de la República. Por ese camino solo se va a la perturbación y a la esterilidad, pues lo que España precisa es lo contrario: paz y eficacia; pero viene muy bien que haya una fuerza, aunque sea desviada a la derecha y fuera de la República, que es tan útil, que si no la hubiera habría que inventarla.

Nueva reunión plenaria de la Comisión de Responsabilidades

MADRID.—La comisión de responsabilidades celebró sesión plenaria, y de ella dió su presidente, el señor Cordero, la siguiente referencia: "Se ha leído el informe de la subcomisión del golpe de Estado, que contiene las acusaciones contra el ex-rey don Alfonso de Borbón, que probablemente será entregada mañana al presidente de la Cámara. Se aprobó el informe, con ligeras modificaciones, que no afectan al fondo, sino a detalles de ejecución. El señor Royo Villanova ha presentado un voto particular. La propuesta sobre las responsabilidades de los generales que formaron los dos Directorios militares estaba ya terminada; pero los defensores señores Gil Robles y Marañón, que defiende al general Calvalcanti, han pedido ampliación de pruebas, lo que obligará a que la presentación de la propuesta sufra algún retraso. Según referencias, el informe de acusación del ex-rey presentado por don Eduardo Ortega y Gasset, califica el delito como de lesa majestad contra la soberanía popular, y pide la pena de reclusión perpetua, con accesorias y confiscación de bienes. Algunos de los miembros de la Comisión han aplazado su voto hasta consultar con los respectivos grupos políticos. El señor Royo Villanova ha presentado un voto particular en el que reduce la sanción a extrañamiento perpetuo y privación de derechos políticos para los descendientes de don Alfonso. "ARROMEDI" Agencia de Negocios MAYOR, 157, PALENCIA Representaciones, apoderamientos, habilitaciones, testamentarias, gestión de expedientes, jubilaciones, pensiones, deslindes civiles, reducción del servicio militar, etc. Patentes para automóviles, fianzas, devoluciones. Solvencia absoluta. Precios módicos.

Hablarán los señores Gil Robles, Madariaga, Royo Villanova y Cid

ZAMORA.—Reina gran entusiasmo ante el mitin revisionista anunciado para el próximo domingo en esta capital. El acto se celebrará en la Plaza de Toros. Definitivamente se sabe que hablarán los diputados don José María Cid, don José María Gil Robles, don Dimas Madariaga y don Antonio Royo Villanova. Para el mitin se hará una gran propaganda por toda la provincia, marchando caravanas de automóviles a todos los pueblos. Término de una huelga

El señor Ossorio y Gallardo visita a Primo de Rivera

MADRID.—A pesar de hallarse incomunicado don José Antonio Primo de Rivera, fué visitado ayer por el decano del Colegio de Abogados, don Angel Ossorio y Gallardo, quien, en su carácter de tal, fué autorizado por el director general de Seguridad para efectuar referida visita. La entrevista de los señores Primo de Rivera y Ossorio y Gallardo duró veinte minutos, y de ella, al salir, guardó gran reserva el decano del Colegio de Abogados. Un redactor de un periódico interrogó en el Congreso al señor Ossorio y Gallardo sobre su visita al señor Primo de Rivera. El decano del Colegio de Abogados dijo a dicho redactor que esta mañana le había visitado el secretario del señor Primo de Rivera y un pasante, dándole cuenta de la detención del marqués de Estella, y que él había visitado a este esta tarde como decano del Colegio de Abogados, para ponerse como tal a su disposición. El redactor preguntó al señor Ossorio y Gallardo si se sabían las causas a que obedece la detención. El señor Ossorio contestó que las había preguntado al señor Primo de Rivera, quien le dijo que él ignoraba en absoluto a qué obedecía la detención.

En Almería se ha restablecido la normalidad

ALMERIA.—A las doce de la noche finalizó el paro general, reanudándose la actividad normal. Se han publicado algunos periódicos, aunque incompletos. Anoche celebraron función los teatros. Hoy se trabaja intensamente. El presidente de la Cámara de Comercio, el del Círculo Mercantil y el gobernador han telegrafiado a la Compañía de ferrocarriles andaluces y al Gobierno, solicitando que no se cobren los derechos de almacenaje de mercancías que no pudieran retirarse a causa de la huelga. El gobernador ha facilitado una nota del Comité paritario de transportes marítimos de carga y descarga del puerto, anunciando que una ponencia formará el censo profesional, reuniéndose diariamente. A esta ponencia podrán acudir todos los obreros que se crean con derecho a la inclusión.

Una catástrofe En Honduras ha sido destruída una ciudad por una tormenta

TEGUCIGALPA.—La ciudad de Masica ha quedado destruída totalmente por una violenta tormenta. En toda la población no ha quedado una sola casa en pie. La línea del ferrocarril quedó destruída y las comunicaciones telegráficas y telefónicas totalmente interrumpidas. Se han enviado urgentemente equipos de socorro. Se desconoce el número de víctimas; pero se teme que hayan perecido gran número de habitantes de la población.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARA-CIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, n.º 4 (Casa de Mantilla), Vallecillo.

CORTA DE LEÑAS

Se venden las del monte "La Dehesa", término de Paredes de Nava, y las que se producen del olivado de mil encinas, utilizables para carbón. Para informarse y contratar, dirigirse a Mariano Aparicio en dicha villa.

A causa del temporal

Mujer derribada por una ola

SAN SEBASTIAN.—En vista del enorme temporal reinante, todos los pesqueros entraron de arribada forzosa. A uno de ellos una ola le arrebató un tripulante. En el Kursaal el temporal causó daños de consideración. En el momento de la pleamar, las olas inundaron varias calles, derribando a numerosas personas y resultando gravemente herida una mujer.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas. NORBERTO MARCOS Casado del Alisal, "LA CUBANA"

OTOÑO-INVIerno RIZOS ASTRAKANES PAÑOS AMAZONA DIAGONALES BOUCLE

Todo lo nuevo en calidades y colorido, de actualidad, lo presenta el

Palacio de la Moda

Visite este establecimiento, donde se reciben novedades diariamente

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1922.

Table with financial data: Capital suscrito y desembolsado 4.500.000, Reservas voluntarias 5.733.000, Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.844.567'90, Siniestros satisfechos hasta 31 diciembre 192 52.089.018'73

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO) Delegaciones principales: BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 323. MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 6. En edificios de su propiedad. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928). Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

Los lobos en Suecia Devoran gran cantidad de renos

ESTOCOLMO.—La Prensa llama la atención de las autoridades sobre los destrozos causados por los lobos en el distrito de los Alpes de Laponia. Los lobos, que hace años eran una verdadera plaga en el norte de Suecia, habían disminuido mucho, pero este año han devorado gran cantidad de renos, especialmente en las comunas de Dorotea, Sorsole y Taerna.

En Alar del Rey (Palencia)

A ciento cincuenta metros de esta localidad se vende o arrienda un monte roturado, seis años, de 200 fanegas de sembradura; en una u otra forma, se cederá en buenas condiciones. Para tratar, con don Regino Merino, contable, en la Fábrica de harinas del señor conde de Mansilla.

UN RECEPTOR PHILIPS EN CADA HOGAR.—El nuevo tipo PENTODINO PHILIPS, con alta voz en el mismo mueble, 4 válvulas, enchufable a la corriente. Peseetas 590. Pida una demostración o visite la gran exposición de LA FILARMONICA.—Valentín Calderón, 5, entlo.

OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 5.000 pesetas. 500 PLAZAS ANUNCIADAS PARA CARTEROS URBANOS Exámenes en Enero próximo. Admisión de instancias en la Administración principal de Correos de esta Capital, hasta el 24 de noviembre. ACADEMIA POSTAL :-: Mayor Pral, 140 Director, D Manuel Bravo; Subdirector, D. Herminio Requejo-LES DE CORREOS. Profesores Auxiliares, D. Manuel Cebrán y D. Jaime Nieto (OFICIA; Régimen de Carterías: D. Salvador Cepeda, Cartero Urbano. ACADEMIA POSTAL Unica establecida en Palencia, con personal técnico en activo. Mayor Principal, 140

CURACION DE LAS HERNIAS

Herniados, quebrados, leed Llegará a esta ciudad hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el martes, día 17 de noviembre, el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados aparatos MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constancia y positivamente avalan en mucho a todos los demás sistemas conocidos. Los brageros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen daño, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento, pues permanece en su sitio y sin temor a que el aparato se mueva para adelante y atrás, como sucede con los aparatos antiguos. El ortopedista don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS: En PALENCIA, el día 17 de noviembre, en el Hotel Samaria en Barcelona, calle Ancha, 46, pral., (Junto a Correos.)

Vuestra salud peligra. Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre, o sea Francisco G. Torrent, y saber probados, por el propio especialista ortopédico (de competencias llamadas rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia que va a consultar que el consultado. Eso es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un mal aparato, ya porque está mal configurado o porque la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de salvarla de su salud y de su vida, le estrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre que diga, FRANCISCO G. TORRENT.

Advertisement for José Villanueva Sagredo, specialist in diseases of children, ears, nose, and throat. Located at Valentín Calderón, 7, entrance. Palencia (Formerly San Juan).

Advertisement for Doctor Núñez, specialist in diseases of children, skin, and secretions. Located at Avenida del General Amor (Passage of the Salon) n.º 17-2. Palencia.

Advertisement for YAGÜES GARGIA, oculist. Daily consultation from 10 to 1 and 4 to 5. Free for the poor, at the Casa de Socorro, 5 to 6. Mayor Pral., 64, 1.º-PALENCIA

Large advertisement for SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, featuring NITRO-CAL-AMON and SULFATO DE AMONIACO fertilizers. Includes contact information for ARLABÁN, 7 MADRID and AGENCIA DE PROPAGANDA PINTOR SOROLLA, 39 VALENCIA.

